



## 岳阳市积极响应刘文杰局长对 岳阳人普工作的指示

10月22日、11月5日，湖南省统计局党组书记、局长刘文杰先后两次采用“四不两直”方式率队来岳开展人口普查工作督查。两次督查刘文杰都充分肯定了岳阳市的人普工作，同时也给岳阳提出了更高的要求和指示。全市各级人普办纷纷积极响应刘局长对岳阳人普工作指示，通过做到“四个到位”，全力以赴，冲刺全省人普工作第一方阵，为高质量发展提供精准统计信息支持。

一是认识到位。刘文杰在督查讲评时强调要不断提高政治站位。岳阳市在开展普查登记工作的同时，各级人普办纷纷组织学习了习近平总书记对人口普查工作的重要讲话指示精神，并结合总书记在湖南考察调研时的系列重要讲话指示精神，将两个重要指示精神化为人普工作的内生动力，将做好七人普工作当做检验四个意识、践行两个维护的务实行动。

二是责任到位。组织保障是高质量完成人口普查的关键。岳阳市委市政府一直高度重视人普工作，书记、市长亲自抓，

常务副市长具体抓。李爱武市长还专门对人普工作作出重要批示。通过层层压实责任，传导督促各级党政领导责任意识；制定了岳阳市人普办专人专班工作制度，实行“全天候”值班制度，按时间节点排班，明确专人到岗到点；进一步落实两员工作补贴，提升“两员”素质，稳定“两员”队伍，确保人普不完，队伍不散。

三是措施到位。进度是要求，质量是关键。刘文杰局长在督查反馈会上多次强调，要进一步提高数据质量，确保数据真实准确。岳阳市上下以高度的责任感和紧迫感，在11月11日之前完成全部摸底人口数的90%以上工作。在剩余时间内，通过开展数据复核、数据质量抽查、实地核实等工作做好普查登记工作的查遗补漏，严格做到“区不漏房、房不漏户、户不漏人、人不漏项”。

四是纪律到位。高质量的普查工作，需要强化纪律保障。岳阳市在开展人口普查督查工作的时候，都参照学习刘局长的“四不两直”检查方式。通过现场走访、查看资料等形式，持续开展纪律监督和工作督查，确保各地严格执行普查方案要求，尤其是保障人口普查工作经费方面，要求各地政府严格落实10元/人（三年）标准，依法开展人口普查，以高质量人口普查工作为科学编制“十四五”规划、完善人口发展战略和政策、服务经济高质量发展提供重要统计信息支持。